

3名天津游客被困石老人“网红洞”附近礁石

# 从天而降！消防陡崖上悬绳施救



消防救援人员将游客救援至安全地带。崂山消防供图

9月11日，3名天津游客被海水围困在石老人“网红洞”附近的礁石上。崂山区消防救援人员合力救援下，3名游客成功获救。对此，消防救援人员提醒，游客游玩时应加强安全防范意识，要提前查询潮汐变化以及海边的风浪信息，尤其是海边风浪较大的时候，不要在礁石上长时间停留。不要在涨潮时段上礁石，若发现涨潮，在确保安全前提下，不要犹豫，立即上岸，海上遇险第一时间寻求帮助。

## 3名游客被困礁石上

9月11日下午，3名游客在崂山区石老人“网红洞”游玩时，被上涨的海水围困在礁石上。崂山区消防救援大队接到求援后，立即调派银川路消防救援站的救援人员火速赶赴现场。

根据现场情况，银川路消防救援站副站长张默迅速指挥救援人员组成5人救援小组，携带救援绳索、全身吊带、护膝护肘等救援器材，登上山洞后山。救援人员确认了被困人员的位置后，决定对被困人员逐个进行营救。救援人员绑好绳索做好防护后，沿山体使用安全绳下降至被困人员所在的地点，协助被困人员使用安全绳攀登至山顶安全区域。

由于山体陡峭，杂草丛生，救援难度较大，期间，消防救援人员进行轮换，防止因体力不足发生意外。经过一个小时左右的救援，来自天津的3名游客被营救到安全区域。救援人员询问得知，3人在退潮时来到“网红洞”附近的礁石上游玩，因为不熟悉潮汐情况，未注意到海水上涨，被困在了礁石上。

“第一次来玩，不懂潮汐规律，等我们反应过来时，四周已经都是水了。”其中一名被困的男青年说，发现被海水包围后，他和朋友都很慌张，因离岸边较远无法自救，只能报警。

## 此处已进行多起救援

大自然的鬼斧神工和民间流传的美丽传说，使得“石老人”声名远播，成为岛城的标志性景点之一。尤其是近年来爆红的石老人‘网红洞’，更是在社交平台的推波助澜下，成为热门打卡地。这处“网红洞”也被当地人称为“神仙洞”，从洞中向外望，能从比较独特的视角观赏“石老人”。网红洞只有在海水退潮时可以进入，一旦涨潮就

会被海水倒灌，慕名打卡的游客因而被困事件经常发生。

今年1月21日，银川路消防救援站接到报警称，在石老人景区“网红洞”里有两人被困，海水涨潮将没过山洞，情况十分危急。消防救援站立即派出两辆消防车、14人赶往现场，登山救援。

8月4日，青岛红十字蓝天救援队接到了游客被困网红洞的救援警讯。队员们经过近1小时的接力救援，成功把5名西安游客救助上岸。事后，队员们了解到，原来是一名男青年打算在洞中向女友求婚，未注意潮汐变化，结果导致一行5人被困。

8月17日傍晚，“网红洞”有9名大学生被困，蓝天救援队队员用安全绳降下悬崖，实施救援。对此，青岛红十字蓝天救援队队长李延照告诉记者，“自8月份以来，石老人‘网红洞’已经成为队员们的‘打卡地’了，平均一周接到3起救援求助。”

## 海边遇险该如何应对

青岛红十字蓝天救援队队委会成员高玉瑞表示，石老人“网红洞”远离海岸线，退潮后可以徒步走进去，但很多游人不谙潮汐规律，没有在涨潮前及时退回来，往往在玩得兴致正高时，发现潮水漫上来了，犹豫过程中，潮水越来越高，而背后就是悬崖峭壁，极易被困。

“救援方法要根据现场情况而定，如果被困在海中礁石上，我们会选择驾驶冲锋舟到海上接应；若是被困悬崖底部，我们一般会用绳索从悬崖顶部降至崖底，协助求救者脱困。”高玉瑞说。

同时，高玉瑞提醒游客，在海边游玩时应关注天气情况和潮汐规律，一旦发现涨潮，在确保安全的前提下，不要犹豫，第一时间蹚水返回。如果潮水上漲过快，视情况做出判断，如退到高处等，并第一时间寻求帮助。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊

三名河南初中生离家出走800公里只为来青看海  
民警规劝助其返家团圆

早报9月12日讯 中秋节期间，作为旅游打卡地的崂山区海滩上来了3名特殊的游客——瞒着父母连夜坐火车到青岛游玩的3名初中生。

9月10日早7时许，海岸警察支队中韩派出所民警王丽得知情况，有3名外省来的初中生要入住酒店，行为略显异常。王丽立即赶到酒店询问情况，但3个孩子支支吾吾不愿意吐露实情，也不愿意透露父母姓名及电话。

正值早晨，3人均未吃饭，王丽便领着3人去吃早饭，并积极做他们的思想工作。一开始，3人谎称是在家长允许的情况下游玩的，并告知了家长电话。王丽拨通电话后，敏锐地发现对方不是他们的家长，应该是同学冒充的。后经民警耐心细致地沟通，3人才告知他们是从河南老家连夜坐火车到青岛看海的，并请同学帮忙打掩护。民警最终联系上3人的父母，而3人的家长并不知道孩子已经跑到了800公里之外的青岛，正等着孩子回家吃团圆饭。

民警对3人的家长进行了安抚，并与其商量好孩子们返家的路线。3名初中生告知民警他们一直有一个“大海梦”，想要看一看大海。于是民警领着他们来到了石老人海水浴场，一边看大海，一边对他们进行说服教育，3人对自己离家出走的行为非常后悔。随后民警打车将他们送到火车站，送他们登上了回家的火车。

孩子的妈妈在电话中说：“真是太感谢民警了，是我们太疏忽了，孩子们离家出走都不知道，给民警添麻烦了，谢谢你们！”最终，3个孩子在崂山民警的帮助下满足了看大海的心愿，并顺利回到家乡，在中秋佳节和家人团聚，吃上了团圆饭。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 韩云龙 车璐)

城阳八旬老人离乡40多年没有户口难办身份证  
民警走访帮他“寻根”落户

早报9月12日讯 近日，城阳公安分局上马派出所户籍民警经多方调查走访，成功解决83岁韩大爷几十年来没有户口的问题，为老人办理相关事宜打开了方便之门。

今年8月15日上午，韩大爷在外甥小常的搀扶下来到城阳公安分局上马派出所求助，老人生病急需住院，需要办理一张身份证。但户籍民警却查不到老人的户籍信息。这么大岁的老人竟然没有户口，这让民警非常诧异。民警耐心询问得知，老人现年83岁，原籍系原上马公社北岭大队，40多年前离家，辗转搬迁多地，最后定居在市北区，不知什么原因后来就没有了户口。

因时间跨度太长，老人又无法提供更多有价值的查询信息。上马派出所领导了解情况之后，立即组织成立了4人的工作专班，搬出了40多年前的户籍老档案，利用午休和下班时间仔细查找。经过近两天的原始档案查询，终于查到了老人户口的部分信息。为落实清楚，在社区民警的配合下，户籍专班连续多天下社区，走访与老人年龄相仿的老党员、老村干部和知情人。原来当年韩大爷在村里不知情的情况下搬离老家，因多年联系不上他，北岭大队遂为其办理了销户手续。

查清老人的原始户籍信息后，民警当即向分局人口管理大队作了汇报，恳请分局、市局特事特办。为完善备齐各项必需材料，民警又专程赶往韩大爷现居住的市北区某居委会，通过走访调查，备齐了补录户口的所有佐证材料。经分别报分局、市局后顺利得到审批，终于赶在中秋前夕，为韩大爷解决了户口问题。

当韩大爷通过外甥得知自己终于有了户口，派出所还给他办了身份证，9月10日中秋节当天，不善言辞的老人专门给民警打来电话致谢：“谢谢人民好警察，帮助我恢复了户口，解决了很多麻烦，为我以后的生活提供了必要的保障。”

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 林宁宁)